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Το 1997 η Πειραϊκή Ένωση Γονέων, Κηδεμόνων & Φίλων ΑμεΑ 

ίδρυσε το Πειραϊκό Εκπαιδευτικό Κέντρο Ατόμων με Αναπηρία 

(ΠΕΚ/ΑμεΑ), ένα Κέντρο Διημέρευσης-Ημερήσιας Φροντίδας & 

Δημιουργικής Απασχόλησης, με σκοπό να καλύψει τις ανάγκες 

των Ενηλίκων με Νοητική Υστέρηση, Αυτισμό και Σύνδρομο 

Down της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά. 

   Στόχος μας, μέσω των Προγραμμάτων που εφαρμόζονται 

στο ΠΕΚ/ΑμεΑ, είναι η αυτονομία και η αυτοεξυπηρέτηση, η 

Κοινωνικοποίηση και η ομαλή ένταξη των Ενηλίκων ΑμεΑ στην 

τοπική αλλά και την ευρύτερη κοινωνία. 

   Από την ημέρα ίδρυσής του έως και σήμερα, το ΠΕΚ/ΑμεΑ 

στεγάζεται σε τριώροφο ενοικιαζόμενο κτίριο (πρώην 

αστυνομικό τμήμα) στην περιοχή των Καμινίων και εξυπηρετεί 20 

Ενήλικες με Νοητική Υστέρηση και σύνοδες αναπηρίες. 

   Το μεγαλύτερό μας όνειρο, που αποτελεί και πραγματική 

ανάγκη, είναι να αποκτήσει το Κέντρο μας σύγχρονες ιδιόκτητες 

κτιριακές εγκαταστάσεις, για την πληρέστερη εφαρμογή των 

Προγραμμάτων, και μελλοντικά την ίδρυση ενός σύγχρονου 

Ξενώνα Αυτόνομης Διαβίωσης, που θα καλύπτει τις ανάγκες 

των Ενηλίκων ΑμεΑ όταν η οικογένεια δεν μπορεί ή δεν υπάρχει 

για να προσφέρει τη δια βίου προστασία που χρειάζονται... 



 Κέντρο Διημέρευσης-Ημερήσιας Φροντίδας & Δημιουργικής 

Απασχόλησης για Ενήλικες με Νοητική Υστέρηση και σύνοδες 

αναπηρίες 

 Σωματείο αναγνωρισμένο ως Ειδικώς Φιλανθρωπικό, μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

 Πιστοποιημένος Φορέας Παροχής Υπηρεσιών Κοινωνικής 

Φροντίδας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

 Φορέας ενταγμένος στο Εθνικό Μητρώο Φορέων Ιδιωτικού 

Τομέα μη κερδοσκοπικού χαρακτήτα και στο Ειδικό Μητρώο 

Εθελοντικών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (ΜΚΟ) 

 Μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 

(ΕΣΑμεΑ) 

 Μέλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Γονέων & 

Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία (ΠΟΣΓΚΑμεΑ) 



 Ψυχοκοινωνική αποκατάσταση 

 Ψυχοεκπαίδευση – εκπαίδευση δεξιοτήτων 

 Αυτονομία – Αυτοεξυπηρέτηση  

 Πιλοτικό Πρόγραμμα Ημιαυτόνομης Διαβίωσης «ΝΕΦΕΛΗ» 

(Σαββατοκύριακο) 

 Συμβουλευτική Εκπαιδευομένων & του οικογενειακού 

περιβάλλοντος 

 Ψυχαγωγία 

 Αθλητικές δραστηριότητες (διοργάνωση, συμμετοχή) 

 Πολιτιστικές δραστηριότητες (διοργάνωση, συμμετοχή) 

 Εξωτερικά προγράμματα Κοινωνικοποίησης (μουσεία, 

θέατρα, χώροι τέχνης κτλ) 

 Εργαστήρια παρασκευής ΣΑΠΟΥΝΙΟΥ, κεριού , 

decoupage και εποχιακών κατασκευών 

 Χρήση νέων τεχνολογιών 

 Ενημέρωση & Κοινωνική Ευαισθητοποίηση 

 Περιβαλλοντική συνείδηση 

 Σίτιση 

 Μεταφορά 



 Ψυχίατρος 

 1 Ψυχολόγος 

 2 Εργοθεραπευτές 

 1 Νοσηλεύτρια 

 1 Γυμναστής ειδικής αγωγής 

 2 Κοινωνικοί Λειτουργοί 

 1 Οδηγός + 1 συνοδός 

 1 Γενικών καθηκόντων 



   Είχαμε συνηθίσει το Ευρώ, αλλά νοσταλγήσαμε για λίγο τη 

δραχμούλα... 

   Η θεατρική παράσταση των Εκπαιδευομένων του Κέντρου που 

μας έκανε να γυρίσουμε πίσω στο χρόνο! 



   Ο παλιός καλός ελληνικός κινηματογράφος αναβίωσε μέσα 

από τα μάτια και την προσέγγιση των Εκπαιδευομένων του 

ΠΕΚ/ΑμεΑ.  

   Οικογένεια χωραφά. Μία παράσταση με πολύ γέλιο και... 

πολλά παιδιά! 



   ΥΠΕΡΠΑΡΑΓΩΓΗ!!! 



   Να παντρευτεί κανείς ή να μην παντρευτεί, Αντωνάκη μου? 

   Αυτές και άλλες τόσες απορίες βρίσκουν απαντήσεις, μαζί με 

μια χούφτα κουφέτα, στην μοναδική θεατρική παράσταση «Η δε 

γυνή να φοβήται τον άνδρα». 



   Ένα ξεχωριστό Χριστουγεννιάτικο ταξίδι σε ολόκληρο τον 

κόσμο...  

   Ξεκινάμε? 



 Καλλικάντζαροι, ξωτικά, μάγισσες, ξόρκια, μια κατσαρόλα που 

βράζει και μια... γάτα απειλούν να καταστρέψουν τα 

Χριστούγεννα!!! 

ΘΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΝ? 



  Ο τίτλος τα λέει όλα! Ή περίπου όλα... 

   Μια πραγματικά ολοκληρωμένη παράσταση από όλες τις 

απόψεις. 



Μας αρέσουν τα ταξίδια... 



Ping Pong 

Κολυμβητικοί 

αγώνες 

Bowling 



Αγώνες στίβου 

Αγώνες μπάσκετ 



   Στο ΠΕΚ/ΑμεΑ μεριμνούμε για την φυσική κατάσταση των 

Εκπαιδευομένων.  

   Συμμετέχουμε πάντα σε κάθε αθλητική διοργάνωση, είτε με 

ομάδα είτε ως θεατές. 

   Η άθληση και η διατήρηση μιας καλής φυσικής κατάστασης 

δεν είναι απλά δικαίωμα για όλους, αλλά και ένας όμορφος 

τρόπος να αποκτούμε ευεξία. 

   Όταν δεν συμμετέχουμε σε άλλους αγώνες, αθλούμαστε στο 

Κολυμβητήριο του Δήμου Πειραιά (Βοτσαλάκια) ή πάμε για 

μπάνιο στη θάλασσα! 

 

 

 

 

   Πέρα από τις συμμετοχές μας σε αθλητικές διοργανώσεις 

άλλων Φορέων (ΑΛΜΑ, Κέντρο ΑμεΑ ΧΑΡΑ, Special Olympics, 

Παραολυμπιακοί αγώνες κτλ), το ΠΕΚ/ΑμεΑ διοργανώνει το δικό 

του Τουρνουά Bowling Δυτικής Αττικής!  

   Στο Τουρνουά συμμετέχουν 6 αντίστοιχα με το δικό μας Κέντρα 

και 2 ομάδες εθελοντών (μαθητές Γυμνασίου Περιστερίου, Σώμα 

Εθελοντών Ερυθρού Στραυρού). 





   Στο ΠΕΚ/ΑμεΑ λειτουργούν, από την ημέρα ίδρυσης του 

Κέντρου, εργαστήρια παρασκευής ΣΑΠΟΥΝΙΟΥ και κεριού. 

   Τα σαπούνια μας είναι μοναδικά, χειροποίητα και σχεδόν 

εξολοκλήρου φτιαγμένα από τους Εκπαιδευομένους του 

Κέντρου. Χρησιμοποιούνται οι καλύτερες πρώτες ύλες της 

αγοράς (σαπωνόμαζα, χρώματα, αρώματα, είδη 

συσκευασίας), ούτως ώστε το αποτέλεσμα να μην είναι μόνο 

καλαίσθητο αλλά και ασφαλές για κάθε δυνητικό χρήστη. 

   Στα εργαστήρια που λειτουργούν στο Κέντρο, 

παρασκευάζονται και διάφορες εποχιακές κατασκευές 

(πασχαλινές λαμπάδες, γούρια, διακοσμητικά κτλ), ενώ κάθε 

χρόνο δοκιμάζουμε και διαφορετικές τεχνικές (πχ  decoupage).  

   Τα προϊόντα που παράγονται στα εργαστήρια πωλούνται σε 

ειδικά οργανωμένες εορταγορές (bazaar) δύο ή και 

περισσότερες φορές το χρόνο,  ενώ τα έσοδα από τις πωλήσεις 

διατίθενται αποκλειστικά για την κάλυψη των λειτουργικών 

αναγκών του Κέντρου. 

   Τα bazaar πλαισιώνουν κάθε εκδήλωση του ΠΕΚ/ΑμεΑ και 

παράλληλα φιλοξενούνται σε διάφορους χώρους (Εμπορικά 

κέντρα, χώροι εκδηλώσεων, Δήμοι, σχολεία κτλ)  

   Ακολουθεί ένα μικρό δείγμα των προϊόντων και των bazaar 

που έχουμε διοργανώσει... 





   Στο πλαίσιο Ενημέρωσης & Κοινωνικής Ευαισθητοποίησης για 

την Αναπηρία, το ΠΕΚ/ΑμεΑ διοργάνωσε δύο (2) μεγάλες 

δράσεις στην ευρύτερη τοπική κοινωνία του Πειραιά με σκοπό : 

• την ομαλή συνύπραξη με την κοινωνία,   

• την ομαλή ένταξη των Ενηλίκων σε αυτή και  

• την αποδοχή της διαφορετικότητας. 

 

   Η «1η Ημερίδα Ενημέρωσης & Κοινωνικής Ευαισθητοποίησης 

για την Αναπηρία» πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 2 Δεκεμβρίου 

2010 στον πολυχώρο «Απόλλων» (Καμίνια). Η Ημερίδα είχε 

ενταχθεί στις εκδηλώσεις για την 3η Δεκέμβρη – Παγκόσμια 

Ημέρα για την Αναπηρία.  

 

   Το 1ο Φεστιβάλ Ενημέρωσης & Κοινωνικής Ευαισθητοποίησης 

για την Αναπηρία «ΚΑΤΙ... ΠΑΙΖΕΙ» πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 29 και το Σάββατο 30 Ιουνίου 2012 στην πλατεία 

Κοραή, στο κέντρο του Πειραιά και περιελάμβανε διαδραστικές 

δραστηριότητες (παιχνίδια, ομαδικές δραστηριότητες) και μία 

μικρή συναυλία από καλλιτέχνες, που εμφανίσθηκαν 

αφιλοκερδώς, στηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τις προσπάθειές 

μας.  











    Δρώντας σε ένα συστημικό περιβάλλον, μέριμνά μας είναι 

να δημιουργούμε υγιείς σχέσεις με τους ανθρώπους της 

τοπικής αλλά και της ευρύτερης κοινωνίας. Μέσω της 

εθελοντικής δράσης όχι μόνο πολιτών και οργανώσεων (πχ 

Συνταξιούχοι δεν δράσει, PireActive κτλ), αλλά και του ίδιου 

του προσωπικού, επιτυγχάνουμε μια ουσιαστική διάδραση. 

 

    Ένθερμοι υποστηρικτές της δια βίου μάθησης, ενισχύουμε 

με κάθε τρόπο την συνεχιζόμενη εκπαίδευση των 

εργαζομένων (επιμορφωτικά σεμινάρια, συνέδρια). 

 

    Τέλος, το περιβάλλον με την έννοια της οικολογίας, 

εντάσσεται και αυτό στα ενδιαφέρντά μας. Το ΠΕΚ/ΑμεΑ 

συμμετέχει σε δράσεις που διοργανώνονται για την 

προστασία του Περιβάλλοντος (Παγκόσμια Ημέρα για το 

Περιβάλλον). 



 Συμμετοχή του ΠΕΚ/ΑμεΑ στον Ραδιομαραθώνιο, που 

διοργάνωσε η Marfin-Egnatia Bank (bazaar στο Σύνταγμα) 

 

 

 Πενθήμερη εκδρομή στην Ιταλία (Φλωρεντία – Βενετία) : στην 

εκδρομή συμμετείχαν σχεδόν όλοι οι Εκπαιδευόμενοι, 

συνοδευόμενοι από τους γονείς τους και το προσωπικού 

του Κέντρου 

 Στα πλαίσια του Προγράμματος «Η δημιουργία μοντέλου 

αξιολόγησης & ανάλυσης πεδίου εφαρμογής για τη 

δυνατότητα προσαρμογής των ΑμεΑ στον εργασιακό 

χώρο», επισκέφθηκε το Κέντρο μας αντιπροσωπεία από 

αντίστοιχο Κέντρο ΑμεΑ της Λιθουανίας, συνοδευόμενο από 

τον πρώην πρόξενο Ελλάδος & Κύπρου. 

 

 Συμμετοχική δράση ΠΕΚ/ΑμεΑ στο project «Come on let’s 

Twister again» (διοργάνωση : Bios Balance, Ιούλιος 2011) 



 Συμμετοχική δράση «ΧΑΜΟΓΕΛΑΣΤΕ!» στην εκδήλωση «Ένα 

φωτοκλίκ για τον Πειραιά (διοργάνωση : «Συν-εργάζομαι», 

Μάιος 2012) 

 Συμμετοχή στον ραδιομαραθώνιο Αγάπης, που διοργάνωσε 

η Marfin-Egnatia Bank (bazaar στο εμπορικό κέντρο 

Avenue). 

 

 Πασχαλινό Bazaar ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ στην Τεχνόπολις Δήμου 

Αθηναίων 

 Bazaar ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ στο «Σινέ-Παράδεισος», στον 

Κορυδαλλό 



Πειραϊκό Εκπαιδευτικό Κέντρο Ατόμων με Αναπηρία 

Αχαρνών 27 & Δωδεκανήσου, ΤΚ 18541, Πειραιάς 

Τ : 210-4223033      ∙       F : 210-4223034 

pekamea@gmail.com ∙ www.pek-amea.gr  

ΠΕΚ/ΑμεΑ @PekAmeA 
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